

Република Србија
МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА
ПОЛИЦИЈСКА УПРАВА ЧАЧАК
Број 214-39569/15
19.05.2015. године
Ч а ч а к

85-879113

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА
Београд

Пријемно:	10	2015
Одговор:	Број пријема:	Датум:
7	1	15
19637		

Јелена Самарџић

РЕПУБЛИКА СРБИЈА - ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

Улица Делиградска број 16

Београд

ВЕЗА: Ваш акт дел. број 14142 од 09.04.2015. године

Извештавамо вас да смо поступили по препорукама садржаним у Извештају Заштитника грађана о посети ПУ Чачак дана 26.03. и 27.03.2015. године, у оквиру обављања послова Националног механизма за превенцију тортуре.

Сходно наведеним препорукама предузето је следеће:

- у ПУ Чачак, ПС Ивањица и ПС Лучани ажуриран је образац писаног обавештења о правима доведених и задржаних лица на основу Закона о полицији и Закона о прекршајима, у складу са чланом 4. Упуства о поступању према доведеним и задржаним лицима. Писано обавештење ће се уручивати задржаном лицу у складу са Упуством о поступању према доведеним и задржаним лицима и препоруком службених лица Националног механизма за превенцију тортуре. Ажуриран је образац писаног обавештења о правима задржаног лица, у складу са важећим одредбама ЗКП-а, а које се доставља задржаном лицу након усменог поучавања о правима из ЗКП-а. Полицијски службеници ће образац сачињен у складу са одредбама ЗКП-а, сачињавати у два примерка, где ће један уручивати задржаном лицу, а други ставити у предмет о задржавању. Оба примерка ће бити потписана од стране задржаног лица или ће на њима бити констатовано да је лице одбило да их потпише;
- прихваћена је препорука из примера добре праксе, да се у предмету о задржавању чува медицинска документација о налазу и мишљењу лекара о томе да ли постоје сметње да лице буде задржано и евентуално о повредама које има, а које могу бити од значаја за задржавање. Полицијски службеници ће поступати у складу са препоруком да, приликом лекарских прегледа доведених и задржаних лица, којом приликом полицијски службеници неће посматрати лекарски преглед

Page 1 of 1

Page 1 of 1

доведених и задржаних лица, а уколико то медицинско особље изричито захтева, лекарски преглед ће се обавити ван видокруга полицијског службеника (одвојено параваном), што ће бити писано документовано од стране полицијских службеника и приложено у предмету;

- полицијски службеници ће поступати у складу са препоруком и сачињаваће се записник о задржаном лицу, иако о задржавању по основу ЗКП-а одлучује надлежни тужилац, који ће бити у складу са Правилником о полицијским овлашћењима, у мери у којој је то могуће;
- у ПС Ивањица ће се уручивати записник о задржавању лица и констатовати да ли је лице одбило да потпише. Проблем је настао код предмета број 18/15 јер је лице одведено у Дом здравља ради пружања медицинске помоћи, а систем не дозвољава штампање записника док не протекне 11 часова и 30 минута од почетка задржавања;
- полицијски службеници ће поступати у складу са препоруком, да се лице над којим је средство принуде употребљено, писано изјасни о околностима употребе средстава принуде од стране полицијских службеника према том лицу, а писана изјава ће бити саставни део извештаја о употреби средстава принуде;
- препоруке које се односе на услове за задржавање у просторијама СПИ Чачак ће бити реализоване у складу са финансијским могућностима ПУ;
- у ПС Лучани уручиваће се потврде о враћеним предметима задржаном лицу са потписом лица или констатацијом да је одбио да потпише;
- у седишту ПУ Чачак, у згради која је у изградњи, постоје две просторије које су у фази адаптације за полицијско задржавање, по основама Закона о полицији, Закона о прекршајима и ЗКП-у, са по једним лежајем. Услед недостатка финансијских средстава нису довршене и не користе се за полицијско задржавање. Лица задржана по основама Закона о полицији и Закона о прекршајима задржавају се у просторијама за задржавање у склопу Саобраћајне полицијске испоставе Чачак, а лица задржана по основама ЗКП-а се задржавају у притворској јединици Окружног затвора у Чачку, у посебној просторији за полицијско задржавање. Такође, недостаци у просторијама за задржавање у ПС ће се отклањати у складу са финансијским могућностима.
- препоруке које се односе на унапређење система противпожарне заштите ће бити реализоване у сарадњи са Одељењем за ванредне ситуације.

НАЧЕЛНИК ПОЛИЦИЈСКЕ УПРАВЕ

главни полицијски саветник

Милован Петровић

